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LOGRO: -Reconoce la importancia del concepto de funcién dentro de la Matematica y su utilizacion para modelar
situaciones de la vida diaria. -Reconoce la importancia del concepto de Limite como fundamento para el desarrollo del
calculo diferencial e integral.

ACTIVIDAD: Comprender los conceptos de Relacion y funcién e identificar sus gréaficas, Dominios y Rangos e
interpretar la teoria de Sucesiones como base para entender el concepto de limite.

Dominio y Rango de Funciones

Relacion R(x): Es la correspondencia de un primer conjunto, llamado — N -

Dominio, con un segundo conjunto, llamado Rango (Conjunto Imagen), de =~ 2

manera que a cada elemento del Dominio le corresponde uno 0 méas 2 —+1— 4

elementos del Rango. 3~
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Funcion F(x): es una relacion a la cual se afiade la condicion de que a cada
= z La relacidn f s una funcidn (DD:;,,;D) R y

valor del Dominio le corresponde uno y sélo un valor del Rango. porque a cada elemento de A (Rango)

"y" sea el cuadrado de x.

El dominio (Ds) de una funcion es el conjunto de pre imagenes; es decir, el ' cermesponde solo uno de &
conjunto formado por los elementos del conjunto de partida (Dominio) que estan relacionados.

El Rango (Codominio) (I5): Es el conjunto de imégenes, esto es, elementos del conjunto de llegada que estan
relacionados, se le denomina rango.

Taller de Dominio y Rango

I. Determinar el dominio de las siguientes relaciones, definidas en los reales. Graficar.

1. A={(xyy) eR/5x-y>3=0} 2. B ={(xy) eR/-2x+4y?-9=0}
3. C={(xy) eR/-3x+5y?+2=0} 4. D={(x,y) eR/%x+y?-4=0}
5. E={(x,y) eR/4x +3y?=2} 6. F={(x,y) eR/ 3x-2y=6}

7. G={(xy) eR/ -x+5y-2=0} 8. H={(x\y) eR/ 2x-11y -4 =0}

9. I={(xyy) eR/ y*+x?>=4} 10. J={(x,y) eR/3x?+y =4+ 3y}

11. K={(x,y) eR/ 2x*+y -1=0} 12. L={(x,y) eR/2x?-5y—-1=0}

I1) Determinar el dominio y el Rango y graficar:

1. M={(xyy) eR/ 2x?+y -1=0} 2. N={(x,y) eR/ y= 4x%}

3. N={(xy) eR/ 4xy -5y +2=0} 4. 0 ={(xy) eR/ xy—y—3=0}
5 P={(xy) eR/ 3xy+2y-1=0} 6. Q={(x,y) eR /6y +2xy=1}

7. R={(x,y) eR/ 5xy =4-y} 8. S={(x,y) eR/ y—3=2xy}

9. T={(xy) eR/ 2y +5=23xy} 10. U={(x,y) eR/ 3y—4=-xy}

11. V ={(x,y) eR/x?+ 2y +1 =0} 12. W={(x,y) eR/ y=-3x-1}


https://www.profesorenlinea.cl/matematica/Funciones_matematicas.html

Sucesiones

Una Sucesion es un conjunto de ndmeros, uno detras de otro en un cierto orden. Una funcidn donde el Dominio son los

NUmeros Naturales y el Rango es un conjunto de nimeros que siguen cierta regla en R. {a.} = {a1, a2, as, as, as, .., an}

Ejl. {2, 4,68, 10,...,an};

ej2. {7, 10, 13, 16, 19,...,a,}. Existe un término generador de la sucesion llamado “término n-€simo (an).

Ejl: an = {2n}={2(2), 2(2), 2(3), 2(4), 2(5), ...,2n} = {2, 4, 6, 8, 10,...,2n}

Ej2: an = {3n+4}={3(1)+4, 3(2)+4, 3(39+4, 3(4)+4, 3(5)+4, ...,.3n+4}={7, 10, 13, 16, 19, ...,3n+4}

Tipos de sucesiones:

1. Finitas: La sucesién termina en un momento determinado. Ej. {1/n} = {1, %, 1/3, ¥, 1/5, ...,1/n}

2. Infinita: La sucesion no termina nunca. Ej. {n} = {1, 2, 3,4, 5, ...,n}

3. Sucesiones crecientes: Se dice que una sucesion es creciente si cada uno de sus términos es mayor que el anterior.
dn+1 > an Ej. {3n} =43, 6,9, 12,15, ... ,3n}

4. Sucesiones decrecientes: Se dice que una sucesion es decreciente si cada uno de sus términos es menor que el
anterior. an+1 < an Ej. {5-2n} = {3, 1, -1, -3, -5, ..., 5-2n}

5. Sucesiones monotonas: Se dice que una sucesion es monotona si es creciente o decreciente.

6. Sucesiones constantes: Se dice que una sucesion es constante si cada uno de sus téerminos es igual que el anterior.
a1 =ang "r=41,1,1,1,1,..1"%

7. Sucesiones Alternantes: Cuando cada término tiene el signo contrario que el del término que le precede.
Eji. {n-(-)"}=1{1,2,-3,4,-5..,n(-1)"%

8. Sucesiones Acotadas Inferiormente: Se dice que una sucesion es acotada inferiormente si cada uno de sus términos
es igual o mayor que un determinado valor “N” denominado cota inferior de la sucesion. ap >N

{{2"} = {2,4,8,16,32, ..., 2"}

9. Sucesiones acotadas superiormente: Se dice que una sucesion es acotada inferiormente si cada uno de sus términos

es igual o menor que un determinado valor “N” denominado cota superior de la sucesion. a, < N

. n+3 5 7 8 n+3
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10. Sucesiones acotadas: Se dice que una sucesidn es acotada si esta acotada inferiormente y superiormente. Por lo tanto,

todos los términos de la sucesion son mayores o iguales que un valor “N;” y menores 0 iguales que un valor “N,”. Por
tanto: Ny <ap < No. {1/n} ={1, %, 1/3, ¥, 1/5, ..., 1/n}

11. Sucesiones Convergentes: Son las sucesiones que tienen limite finito. {ﬁ} = {%,%,%,%,%, ﬁ}

12. Sucesiones Divergentes: Son las sucesiones que no tienen limite finito. {2n+3} = {5, 7, 9, 11, 13, ..., 2n+3}

TALLER DE SUCESIONES
A. Encuentre los cinco (5) primeros términos de las siguientes sucesiones y Clasificarlas.
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B. Hallar el término n-ésimo de cada una de las siguientes sucesiones:

1.4Snt ={1/2, 4/3, 7/4, 2, 13/6...S:} 2.1Snt =41/4,2/3,9/8,8/5,25/12,..Sn t  3.4Snt={1,5,9,13,17,...,Sn }
4.4S0b =13/2,6/5,9/8,12/11, 15/14, ...Sat 5.{Snt =11/3, 1/5,1/9, 1/17, 1/33,...Sat  6.9S.t ={3, 8, 13, 18, 23,... Si}
7.4Snt =4-1/6, 1/12, -1/20, 1/30, -1/42, ... Sy b 8.1Snt=1-1/4, -2/9, -3/16, -4/25, -5/36, ...Sn t  9.4Snf =91,3,5,7,9, ... Sn ¢
10.9Snt=11,2/3,3/9, 4/27, 5/81, ... Sat  11.4Snt={2/3, 4/6, 8/9,16/12, 36/15,....Sn }  12.4Sat={1,-1,1,-1,1, ..., Sn }
13.4Snb={-1, ¥, -1/9, 1/16, -1/25,... So}  14.4S,t={5/2, 11/4, 17/8, 23/16, 29/32,.. Su} 15.4St={3/2, 2, 9/4, 12/5, 5/2,...,S0}



